

Los grandiosos actos de ayer

Alicante por el mando único y la disciplina patriótica

Solidaridad Internacional en favor del pueblo español

Organizado por los Amigos de la España republicana se ha celebrado en la sala comunal de Plainpalais, de Ginebra, un mitin al que acudieron miles de personas deseosas de mostrar su adhesión por la causa del pueblo español que se bate contra el fascismo.

La llegada de los oradores, fué acogida con grandes aplausos, que se hicieron extensivos a Albert Dupont y Jean Vincent, miembros del Comité organizador del acto.

Seguidamente, se iniciaron los discursos.

ANDREE OLTRAMARE

Abrió la sesión, señalando el constante interés que los trabajadores de Ginebra sienten por sus hermanos españoles. Recuerda el Congreso que tuvo lugar en París en los días 11 y 12 de enero pasado, y que fué una verdadera manifestación de solidaridad internacional democrática en favor del pueblo español en armas contra el fascio que quiere sojuzgarle.

Después hizo la presentación de los oradores que iban a tomar parte en el acto, e hizo un llamamiento a la unidad de todos los demócratas y dijo:

—Una nueva internacional se está forjando en el crisol sangrante de España. Ha sonado la hora para todos los hombres de corazón que han de ayudar a ese país que se ve atacado por las tiranías internacionales.

E. PAUL GRABER

Comienza haciendo historia de la actuación del fascismo español, recuerda la represión de Asturias y hace referencia a los crímenes cometidos contra los republicanos de izquierda y el proletariado español.

«Si hubiera en nuestro país un verdadero sentimiento de democracia—exclama—no habría un solo periódico que se atreviera a hablar, sin repugnancia, de los generales felones que en España se han sublevado contra su pueblo. El proletariado español sabe porque lucha, y nuestro deber es el de no abandonar a esos héroes que pelean por la libertad de todos nosotros.

Termina pidiendo que quede afirmada en este acto la simpatía de todos por ese pueblo de España que lucha por su libertad y por la de todos los pueblos democráticos.

LEON NICOLE

Con emoción, ofrece a la multitud las impresiones que ha recogido durante su reciente estancia en España.

Dice que le ha llamado la atención la seriedad del pueblo en su actuación en estos momentos trágicos. De Barcelona a Valencia ha visto que los cultivos están magníficamente cuidados; los frutos maduran en los árboles, aunque quizá no todos serán recogidos, porque los brazos dedicados a esta labor, se ven obligados a coger el fusil en defensa de la libertad.

—Viendo esto—continúa—es como mejor he comprendido la ignominia de los fasciosos que quieren aplastar a España y a la de los que la dejan aplastar.

Relata después el orador los acontecimientos que se han desarrollado en España desde el 18 de julio, fecha en que se sublevaron los militares fascistas. Recuerda las primeras victorias del pueblo español, que indicaban que la guerra había de ser breve y que la rebelión iba a ser sofocada rápidamente. Si esto no ha sido así, se debe a que de Italia y Alemania llegaron hombres y armamentos para ayudar a los fascistas. Luego llegó el ataque a Madrid sobre donde los aviones de Roma y Berlín han lanzado sus bombas destructoras. Pero Madrid, a pesar de todo, sigue in-

victo y significa el fracaso de los ejércitos internacionales del fascismo.

Describe como en el campo republicano, luchan unidos los milicianos españoles y los extranjeros de la Brigada Internacional constituida por voluntarios de todos los países que han acudido a combatir por un ideal de solidaridad entre todos los defensores de la Libertad.

Actualmente, todo depende de lo que hagan las potencias europeas tituladas democráticas. Habrán comprendido ya los gobiernos de Francia y de la Gran Bretaña la maniobra fascista? La visita de los barcos ingleses a Valencia y Barcelona parece indicar esto; pero han tardado seis meses en enterarse; seis meses en que hombres, mujeres y niños, víctimas inocentes de la aviación fascista han sido inmolados sin piedad.

El pueblo español siente simpatías por el pueblo ruso. ¿Pero quiere esto decir que España es soviética? No. España es un país libre que, cuando termine la guerra, determinará la forma de su Gobierno.

Afirma su profundo convencimiento del triunfo de la España democrática, que cuenta ya con un ejército poderoso y heroico.

«De todas maneras—afirma—no puede sucumbir el pueblo de la Libertad. Más de seis meses han pasado, y el 21 de enero último, el eminente hombre de Estado que es el Presidente Azaña, ha podido decir que si esta guerra durase el doble o el triple, los republicanos estarían dispuestos a defender la causa por la que juraron sacrificarlo todo.»

Luego el orador denuncia las campañas de la prensa reaccionaria contra la democracia española. Cita diferentes artículos de la Constitución que el pueblo español se dió libremente: el primero, que instituye la República de trabajadores; el que concede derecho de expropiación, a las Cortes, cada vez que esta medida se justifique por interés nacional; el que otorga a las provincias el derecho a reivindicar su economía, dejando a cada una de ellas la libertad de conservar o repudiar la religión católica. La Constitución, declara que las relaciones con el Vaticano se han roto; este era el caso de Suiza antes de la llegada de M. Motta al Consejo General.

Los dirigentes de España pensaban alcanzar tranquilamente los fines determinados por la Constitución. Pero los elementos fascistas, se alzaron contra el poder legítimo, para evitar que este cumpliera por procedimientos democráticos el cumplimiento de la carta constitucional.

Los comunistas,—dice—, han jugado un importante papel en los trágicos acontecimientos de España y han laborado en defensa de ésta y su libertad, y en este sentido siguen actuando; pero no han buscado nada para ellos, han querido solamente salvar a su país de la abominación fascista y saben que si han cumplido su deber, respecto a España, el pueblo no lo olvidará. Un régimen social nuevo se instaura en España, un régimen de libertades democráticas, el que desea la mayoría y ante el cual deben inclinarse los que gozan de privilegios. Es desde ahora el pueblo quien manda. Es él quien está en el poder, y organiza el país. La Iglesia vive libremente en las provincias vascas, porque ella está al servicio de la causa del pueblo, y por tanto el pueblo vasco la ofrece su estimación.

Luego de haber ensalzado la grandeza y la nobleza del pueblo de España, profundamente ligado a su país, trabajando y organizándose a pesar de la guerra (¿quién no querrá ayudarle?, pregunta Nicole. Es nuestra tarea—añade—pero para cumplirla, nuestro primer deber es unir-

Con inalterable ánimo

Con fortuna varia, aunque con invencible ánimo y una fe ciega en la victoria final, seguimos los antifascistas españoles enzarzados en la terrible lucha a que se nos lanzó el 19 de julio del año pasado.

No provocamos nosotros el conflicto con nuestras baladronadas y con actitud desatentada alguna.

Fueron las derechas, enloquecidas por los hados que habían decretado su perdición, las que crearon primeramente la atmósfera del cataclismo y desencadenaron éste, luego, con todas sus consecuencias.

La usura dorada, los rancios de la nobleza, el generalato vitivinícola, los traficantes de sacramentos y demás gente de pro de nuestro país no pudieron deglutir y digerir el resultado de las elecciones de febrero y se pasaron cuatro meses en busca violenta hasta devolver en julio la purga de ricino que les había propinado el pueblo.

El zafarrancho cuartelario del verano último es de los que hacen época. En todo el siglo XIX, era de las soldadas y los pronunciamientos hubo en España un escalzaperros tan fenomenal.

A pie firme, aguantaron momentáneamente nuestros camaradas el pedrisco, repeliendo a bofetadas y puñetazos una agresión llevada a cabo con toda suerte de máquinas y artilugios de guerra.

A pesar de la desigualdad del armamento, grupos de paisanes integrados por zapateros, por sastres, por albañiles, por vendedores de judías cocidas, derrotaron a los infantes de Alcántara y a los jinetes de Santiago y de Montesa.

Y en el campo como en la ciudad. A cuadros organizados de cuatro naciones, dotados de material moderní-

simos para cerrar el paso al fascismo. Esto es lo que nos piden nuestros amigos de España: unirnos y colocar al frente de nuestro país a hombres que sepan comprender las necesidades de los tiempos modernos.

Después del mitin, en el que los aplausos fueron prodigados a los oradores, se aprobaron las siguientes conclusiones.

«Miles de ciudadanos, reunidos en Ginebra, el 2 de febrero, en la Salle comunal de Plainpalais, y convocados por los «Amigos de la España republicana», comprendiendo la importancia vital de la victoria que deben conseguir los defensores de la libertad de España, hacen, para la lucha contra el fascismo responsable de la guerra española, un llamamiento a la unidad de acción de toda la clase obrera suiza y de las clases medias decididas a salvaguardar la independencia cívica y las libertades.

Reclaman el derecho a cumplir su deber cívico de mútua ayuda con los demócratas españoles.

Reclaman de las autoridades suizas el respeto a la libertad del pensamiento y a la garantía del derecho de asilo.

Y se separan dirigiendo la expresión de sus sentimientos de solidaridad y admiración a los luchadores de las milicias españolas y a los voluntarios de la columna internacional».

Jurado de urgencia

Fué juzgado por este tribunal especial el vecino de Alicante Jesús Benito para el que el fiscal solicitó la pena de multa de cincuenta mil pesetas, privación de cargo público, derechos pasivos, políticos, etc., y 3 años de trabajo obligatorio con restricción de libertad.

Fué absuelto el vecino de Villena Vicente Rodas Miralles para el cual fue favorable la prueba.

simos y mandados por técnicos henchidos en suficiencia y de sapiencia, hacen frente con maravillosos desnudos los alifayates, alarifes y pesadores de frijoles de nuestras milicias.

Seis meses hace que tenemos a raya a brigadieres y divisioneros orgullosos, sin que les valga encomendarse a todos los santos fascistas de la corte celestial y al cóncave de quesos de Burgos.

Por las trazas no tienen ahora las cosas de aire de cambiar para nuestros fatuos milicos.

El mundo entero está con ellos. El Papa no hace más que echarles bendiciones. Los capitalistas cambian por dinero contante y sonante sus billetes falsos. Hitler y Mussolini no paran de facturarles remesas de carnaza.

Hasta el grotesco polichinela del Oeste de la península les sirve de alcahuete y de espolique. Cada cual pone en la juerga lo que tiene: uno paga la garnacha, otro aporta el guiado, otro se encarga de los chistes. Cuantos más seremos, más reiremos. Ginebra, por no perder la costumbre, enciende una vela a Franco y otra a Azaña.

Mister Eden ni quita ni pone rey en la cuestión de los voluntarios y en la de la neutralización del oro del Banco.

El tío Sam, tan imparcial también, prohíbe que se nos manden armas a nosotros, pero no que se las regalen a la facción.

Blum, aunque como Pilatos se lava las manos con una tosca, no ve modo de limpiárselas.

Todos esos compadres se creen que tratan con otra Abisinia. Y van a apurar hasta las heces el cáliz del ridículo.

ANGEL SAMBLANCAT

Toros y Toreros

A beneficio de los hospitales de sangre de la Cruz Roja, ayer se celebró en esta plaza de toros una cerrada a cargo de elementos de los cuerpos de Aviación y Seguridad, gremio de pañaderos y la cooperación de la ya famosa banda cómica taurina «Los Claveles» compuesta por los de la banda de la Cruz Roja y la cuadrilla cómica Don Daniel y su familia.

Joaquín Monasterio, por el cuerpo aviación, toreó banderilleo y mató a su novillo, que lo era con toda la barba, como corresponde a un torero que sabe y puede, por que hemos de advertir que Monasterio es un profesional retirado que ayer hizo reverdecer laureles conquistados otras veces con su buen arte y valor. Opciones grandes oyó Joaquín como premio a su labor de buen torero.

Francisco Martínez «Templaito» antiguo torerito oriolano, por el gremio de pañaderos, también oyó muchas palmas como premio a su labor durante la lidia de su res, a la que toreó y mató superiormente.

Carmelo Albaladejo «Huertanito» que representó al cuerpo de seguridad y asalto, toreó con el capote y la muleta confesó valor tan peculiar en él y con la espada atacó con reñones como nosotros se lo hemos visto otras veces en Orihuela donde a toros con cuatro años les ha metido la espada por el hoyo de las agujas.

La reparación de la banda «Los Claveles» constituyó otro exitazo que habrán de sumar a los muchos conquistados.

Todos los profesores que integran la agrupación merecen las ovaciones, pero la labor del director Antonio Flores es algo tan definitivo, que donde vaya este artista de gracia natural y fina, es seguro que acabe con la fama de otros similares.

Don Daniel y su familia lidiaron un bestiajo con cuatro años, al que Daniel con mucho valor, tumbó de superior estocada, después de haberse arrimado una enormidad.—J.

A todas las madres, a todas las mujeres del mundo

De lo hondo de mi corazón de mujer y de madre, que como todas las madres ama por sobre todas las cosas a sus hijos, va a vosotras, mujeres y madres del mundo, mi grito de protesta y amargura, que es el compendio del dolor y la amargura de todas las madres, madres, que es la expresión del sentimiento de todas las mujeres, que es el eco de todos los que caen en los frentes de batalla de cara a un porvenir luminoso luchando por la democracia, por la libertad y por la paz del mundo, ya que este es el espíritu que anima la lucha del pueblo español en estos momentos.

Una guerra civil y bárbara que lleva en su salvajismo el sello inconfundible de sus promotores, aniquila lo mejor de nuestros hombres; nuestros hijos, nuestros hermanos nuestros padres, nuestros maridos, han empuñado las armas para defendernos, para defender las libertades populares conseguidas a través de años de sacrificios y de luchas heroicas, para impedir que un régimen de terror y de sangre como el que pretenden imponer los fasciosos suma a nuestro pueblo en la esclavitud, retro trayéndole a las tenebrosidades de la Edad Media.

Un grupo de generales ambiciosos, de hombres fracasados, aliados con lo más reaccionario de los descendientes de los señores de horca y cuchillo que quieren perpetuar sus privilegios, que quieren impedir que los pueblos de España gocen de los derechos que en los países democráticos del mundo son ya leyes antiguas, han sido los iniciadores de esta sangrienta contienda.

¡Traidores a la bandera que juraron defender y a la patria que decían amar, no han vacilado en arrastrar por el lodo del deshonor la bandera que un día besaron prometiendo fidelidad, ni en desgarrar la patria ofreciéndosela en pedruzcos al extranjero, a cambio de aviones, de cañones, de tanques, de elementos de destrucción y de muerte.

Ellos sabían muy bien que a pesar de su traición, que les sirvió para arrebatar al Estado todos los elementos defensivos que poseía, no podrían dominar a los pueblos de España, que aman profundamente la libertad porque conocen la amargura de la opresión, de la servidumbre y de la esclavitud; no les ha importado cubrirse para siempre de ignominia, apelando a procedimientos que repudian todas las conciencias honradas.

No les bastaba desgarrar el suelo patrio y ensangrentarle con los horrores de una guerra. Han caído tan hondo en el abismo de la infamia que para conseguir sus criminales propósitos han recurrido—con engaños y promesas falaces de paraísos, de riquezas y de bellas mujeres—en los aduares africanos, a lo más brutal de la morisma que ahía de lujuria satisface sus ansias sexuales violando a nuestras jóvenes, ultrajando a nuestras mujeres, entre las brutales cargadas de señoritos degenerados y cretinos que gozan contemplando tantas monstruosidades, y con el beneplácito y las bendiciones de los obispos y de los curas pisoteando las doctrinas del Crucificado, del humilde Rabi de Galilea, se entregan a las más canailesas depravaciones, gritando entre tanto crimen y tanto horror que a Dios le es grata la muerte de sus enemigos...

Todos nuestros monumentos nacionales, orgullo de nuestro pueblo y envidia del mundo, han sido destruidos; riquezas artísticas acumuladas durante siglos, han sido entregadas al furor destructor de los moros y de los hombres de la Legión soldados sin patria y sin honor,

mercenarios cuyo único ideal es el botín. Millares de mujeres escarnecidas, violadas y asesinadas después de gozadas; niños y ancianos mutilados y fusilados por el delito de ser parientes de hombres democráticos; sangre, ruinas, desolación, horrores sin cuento, en la estela que a su paso van dejando los hombres que se llaman patriotas y defensores del orden y de la religión.

Han intentado justificar sus crímenes sus bárbaras acciones, propagando la especie de que luchaban por exterminar el peligro del marxismo, por acabar con la barbarie de los rojos que persiguen a los religiosos, que hacen tabla rasa de todo respeto y de toda religión. Hay un hecho demostrativo de esta falsedad; en Euzkadi, en el noble solar vascongado, todo el pueblo está en pie de guerra contra los fasciosos. Los nacionalistas, sinceramente católicos y profundamente cristianos, han empuñado lloos de entusiasmo las armas, para defender la República que, al igual que a la laboriosa Cataluña, supo dar satisfacción a las aspiraciones autonómicas de estos pueblos con historia y personalidad propias, abriendo cauce a sus aspiraciones a través de un régimen democrático.

¡Madres y mujeres del mundo! Las madres y mujeres de España, de Cataluña y de Euzkadi, os gritan su dolor y su indignación por tanto crimen, por tanta sangre inocente vertida. Que nuestra protesta no caiga en el vacío; enviad delegaciones, venid a España, venid a nuestro pueblo que desangrándose por múltiples heridas aún tiene los suficientes arrosos para luchar y vencer al enemigo; venid y veréis el heroísmo de nuestras mujeres que, con abnegación sublime, con heroísmo admirable, defienden la vida de sus hijos y su propia dignidad.

Protestad por la ayuda que el fascismo extranjero concede a los traidores. Ayudadnos a aplastar a los verdugos del pueblo. Las mujeres del país del socialismo, de la Unión Soviética, han comprendido esta necesidad y nos prestan su ayuda y su solidaridad fraternal que nosotras agradecemos profundamente.

Imitadlas vosotras, las que todavía no habéis comprendido cuanto hay de grande, de generoso y de justiciero en la lucha que España libra contra sus enemigos del interior y del exterior. Os lo piden, os lo exigen, las mujeres de España, de Cataluña y de Euzkadi que luchan por ellas pero que luchan también por vosotras.

¡Madres y mujeres del mundo! Esperamos.

DOLORES IBARRURI

Asociación de la Prensa Alicantina

Por acuerdo de la última Junta general, se convoca a Junta general extraordinaria que se celebrará el domingo 21 de los corrientes, a las 11 de la mañana, en primera convocatoria y media hora después, en segunda, para la elección de cargos de nueva directiva.

Alicante 15 de febrero de 1937.—El Secretario, MANUEL DE ELIZACIN.

Lea usted EL DIA

Fabrica de Tabacos de Alicante

AVISO

Teniendo autorización de la Dirección de la Renta de Tabacos para el ingreso de operarias sorteadas y como consecuencia del estudio realizado conjuntamente Consejo Obrero y esta Administración para un aumento de producción en los talleres Rapid, se hace el llamamiento a los números 427 y del 449 al 495 inclusive, para que se presenten el día 15 a las 9 de la mañana en esta Fábrica de Tabacos.

Alicante, 12 febrero 1937.

P. El Consejo Obrero,
ARMANDA GARCIA

P. El Administrador-Jefe,
MANUEL GARCIA REYES

Un mitin y una manifestación

Mando único, rígida disciplina en las filas del Ejército Popular en el frente y austeridad y sacrificio en la retaguardia; he ahí la cifra y compendio de los dos actos importantísimos celebrados ayer en Alicante.

El pueblo, todo el pueblo antifascista, subrayó con sus aplausos, o afirmó con su presencia la necesidad imperiosa, inaplazable de que sean realidad candente esos postulados que ahora —y aun es tiempo— flaquean en los programas de guerra de las sindicales obreras y de los partidos republicanos.

Alicante entero se sumó al movimiento patriótico iniciado con tanto entusiasmo. Más que a oír a Tomás y a Llopis ayer en el Monumental, llenó la gente el amplio local para testimoniar su adhesión sincera a las normas que vienen propugnando cuantos representantes algo en la dirección de la U. G. T.

Y la imponentísima manifestación de ayer tarde fue exponente, de gran elocuencia, del anhelo del pueblo alicantino en estos minutos decisivos para la causa antifascista.

Alicante, en pie, se manifestó ayer, una vez más, como fue, como siempre.

Anarquistas y pequeños burgueses, republicanos y socialistas y la masa incontrolada en política y en ideales se unieron en la suprema aspiración de vencer la guerra por un esfuerzo máximo, coordinado hacia ese fin patriótico por una disciplina de hierro y una moral ejemplar.

Y unidos todos se ponen en marcha para acabar con esta pesadilla que pasa sobre el país desde hace más de seis meses y que todo lo aniquila.

El mitin

El Monumental se vio literalmente atestado.

Rodolfo Llopis comenzó diciendo que cuando se organizó este acto estábamos bien ajenos los organizadores y nosotros de que iba a celebrarse en momentos tan graves como los actuales. No es que España no atravesara antes ya una situación grave, sino que esa gravedad en estos últimos días ha adquirido caracteres de tal intensidad que ella nos dicta cual ha de ser nuestro deber. Este deber es acudir a las masas a decirles la verdad por muy dura que sea, pero que hay que decirlo porque ha llegado el momento de que cada cual asuma el sentido de la responsabilidad, habiéndose llegado al momento de que ocultar la verdad y lo que es peor, convertir en victorias nuestras derrotas es faltar a aquella responsabilidad.

Pasa a referirse a la iniciación del movimiento subversivo y acusa a la prensa y a la opinión por la falta de comprensión de lo que significaba la rebelión, diciendo que era un complot de rebeldía, cuando en realidad lo que se manifestaba era el principio de una ofensiva intensa tomando a España como campo de experimentación de unas maniobras guerreras desarrolladas por Alemania e Italia.

A continuación habló del aspecto pasivo con que mucha gente actúa, señalando que ello se debe a la educación torulfa de los españoles que se han acostumbrado a ser espectadores de la tragedia española. Añadió que hay que cooperar en la retaguardia a los esfuerzos producidos en los frentes, unificando los esfuerzos y acabando con los que se limitan a comentar los hechos de los combatientes en vez de cooperar con su esfuerzo a la obtención de la victoria.

Dice que nada en la Historia es comparable con lo que está ocurriendo ahora respecto a la barbarie desencadenada. La lucha es cruel y será larga y hemos de demostrar mucha voluntad para vencer. Todavía pesa en mí —añade— la impresión que anoche trajeron de Almería los Ministros que fueron el espanto por lo que habían visto y hubo tal emoción en el relato que hicieron durante el Consejo de Ministros celebrado, que ésta trascendió hasta los que no tenemos relación con los consejeros.

Hay que decir —prosigue— que lo de Málaga ha sido una catástrofe, pero que de ella hay que sacar las enseñanzas para convertirla en una futura victoria. Habrá que exigir y se exigirán responsabilidades, pero no estará de más que mientras tanto examinemos cada uno nuestra actuación en la guerra señalando algunas cau-

sas que pudieran haber causado la caída de Málaga diciendo si no habrá influido algo, algún malestar entre la actuación desacomodada de las masas, produciéndose actos que crearán un ambiente poco propicio para vencer.

Pasa a continuación a estudiar el problema internacional y manifiesta que Málaga será el cuarto puerto que los fasciosos habían prometido a alemanes e italianos y que a cumplir esta promesa se debe el ataque a dicha ciudad. Ya con ella, Ceuta, Cádiz y Coruña forman el grupo de puertos puestos al servicio del fascismo internacional. Dice que Inglaterra ya comienza a ver claro en el panorama español y que ello se debe porque ya les afecta directamente; igual que a Francia a quien la preponderancia italo-germana en el Mediterráneo perjudica grandemente en sus intereses coloniales, más en estos momentos en que se teme un alzamiento en el Marruecos francés.

Pide la ayuda a que tiene derecho el Gobierno español y dice que si en vez de sublevarse los militares, hubiera sido el proletariado el causante de la subversión, entonces no hubiera faltado la ayuda internacional y hubieran enviado otros cien mil hijos de San Luis en ayuda del Gobierno.

Repite que al tocar de cerca las consecuencias se comienza a ver claro en el mundo y ya el proletariado universal rinde homenajes a Rusia y Méjico únicos países que nos ayudan cumpliendo su deber. Ya se va formando ambiente y conviene decir que ello se debe a los esfuerzos de la U. G. T. que inició la campaña internacional en este sentido. Refiriéndose a la reunión internacional de Sindicatos dijo que se había recibido un telegrama diciendo que el proletariado mundial ayudará a España con hombres, armas y dinero. También ha influido grandemente en el extranjero la heroica resistencia de Madrid, que ha venido a levantar el espíritu del mundo.

La retaguardia —continuó— también debe cooperar al triunfo cumpliendo lo que en las manifestaciones habéis pedido al Gobierno; mostrando vuestra obediencia, acatando las disposiciones del Gobierno ayudando a la victoria. Mando único ya lo había; se acabaron las columnas y aquí no hay más que ejército popular a las órdenes del Gobierno.

Hace hoy una semana —dice— Largo Caballero en El Escorial pasó revista a unas fuerzas y cuando terminó el desfile llamó al jefe de las mismas y le preguntó: —¿Quién ha desfilado? —El batallón Largo Caballero —contestó el jefe.

A esta contestación replicó el Presidente del Consejo diciéndole que ya había desaparecido eso de la columna o del batallón tal de la brigada o división cual.

He aquí —manifestó Largo Caballero a sus oyentes— cual ha sido mi labor «parcial». Precisamente el batallón que llevaba mi nombre era el peor vestido.

Ha habido milicianos, grupos y columnas de cuotas —dice Llopis— y esto afortunadamente se ha terminado.

Sobran aun comités pues hay un Gobierno y unas comisiones Provinciales y Municipales que regulan la vida política del país. Hay un Gobierno que ha hecho la legislación reguladora de estas funciones y no hay derecho a que subsistan unos organismos que tuvieron su razón de ser en los primeros momentos de la subversión, cuando se derrumbaron los organismos encargados de la marcha del Estado; pero ahora ya no es así.

Ahora a sacar la consecuencia de lo ocurrido y a no discutir más sobre el mañana, que los únicos que tienen derecho a formar la nueva España son aquellos que luchan por una España mejor, por un régimen de Justicia social y económico. ¡Por la victoria y por la revolución, que no hay duda de que habrá revolución! En España se han terminado para siempre los ricos y también se acabarán los pobres. (Gran ovación.)

Seguidamente hizo uso de la palabra Pascual Tomás comenzando su oración diciendo que la U. G. T. acude a Alicante a continuar su peregrinación laica en orden a los problemas de la clase trabajadora que tiene planteados en España. Dice que no espere el auditorio ni una sola palabra para buscar aplausos, pues jamás ha buscado pedestales para su encumbramiento. Dice que viene a ocuparse de los problemas tal como son y queremos que las masas dejen de ser instrumentos. Queremos que nos oigan

y analicen... nuestras palabras y sigan luego la orientación política o sindical que su conciencia les dicte de acuerdo con sus convicciones. Se refirió a continuación a la actuación de la U. G. T. en el desarrollo sindical de España y dice que ha llegado el momento de salir a la calle, no a realizar manifestaciones, sino a decir lo que ha hecho, está haciendo y hará la U. G. T. para que la victoria sea del proletariado español. Comenta esta actuación y dice que la U. G. T. ha nombrado de sus dirigentes, comisarios de guerra y sus puestos de responsabilidad han sido cubiertos por otros elementos que seguirán cooperando por el engrandecimiento de esta Central Sindical, mientras que otras organizaciones más nuevas en el movimiento del proletariado español solo se ocupan de entorpecer el desarrollo económico de España y de amarse hasta los dientes en espera de implantar sus doctrinas por la fuerza la pistola, como si el pueblo español que ha sabido imponerse a las fuerzas armadas del fascismo internacional, hubiera de doblegarse ante la violencia de un grupo.

Se refiere al plan de incautaciones y dice que el va a hablar de él con serenidad. Yo comprendo —dice— que el pueblo se dio cuenta de que la rebelión se produjo por que los talleres y las fábricas estaban en manos de los ams; pero yo os digo que hubiera sido mucho más útil que los sindicatos se hubieran dirigido a las organizaciones nacionales pidiendo consejo sobre algunas de las incautaciones. Ciertamente que se han hecho algunas que han producido una notable mejora en el rendimiento de la producción, pero no es menos cierto que en el 98 por ciento de los casos se benefició a los mismos patronos que hicieron cuanto pudieron para que estas incautaciones se produjeran; pues era la única manera de solucionar su problema económico. Y estas incautaciones han sido tanto más graves cuanto los perjudicados han sido pequeñas industrias que no tienen ahora mercado donde colocar sus productos.

Creo el orador que el Gobierno está obligado a nacionalizar las industrias de guerra y aquellas que guarden cierta relación con la misma nombrando un director técnico responsable, un administrador igualmente responsable y un comité de control con elementos de ambas Centrales Sindicales, pero elementos que pertenecieran ya a ellas desde antes del 18 de julio.

Comenta a continuación el fenómeno de que multitud de hombres que pertenecieron a organizaciones de derecha estén hoy encuadrados en organizaciones obreras y que

cuanto más reaccionarios han sido más radicales se muestran ahora, buscando con su actuación divisiones y desdencías entre los obreros.

A continuación estudia el problema de la tierra y dice que es el agricultor auxiliar más poderoso o el enemigo más temible. En el hecho que teugamos está la clave de la ayuda de este sector. Se dirige a los pequeños agricultores de Levante y les dice que la U. G. T. respeta esta pequeña propiedad mientras que el que la trabaja lo hace en las debidas condiciones y aboga por el respeto al pequeño agricultor. Comentando el postulado del reparto de los latifundios entre los vecinos pobres de los pueblos dice que puede ser un error y veríamos como al cabo de cierto tiempo habría campesinos que por conocer mejor el trabajo de la tierra obtendría excelentes cosechas mientras que otros cuyas condiciones fueran inferiores, no cosecharían apenas nada y ello vendría a producir enconos y odios. Aboga por la colectivización y creación de cooperativas agrícolas encargadas de distribuir las cosechas mediante el concurso del Ministerio de Agricultura.

No se puede realizar esto —dice— por una Sindical o un partido político solo; ha de ser por la conjunción de las fuerzas obreras que practiquen la lucha de clases.

Termina su oración haciendo un llamamiento al proletariado para poner fin a la guerra secundando los órdenes del Gobierno. «Ahora que estamos en la última fase de la guerra, que es guerra de liberación todos los españoles debemos estar de pie, como está en pie Madrid que podrá ser un solar pero que nunca será fascioso. Llega ahora la solidaridad internacional porque España la ha merecido.»

Las últimas palabras las ha pronunciado entre una ensordecedora ovación.

La manifestación

Fue importantísima y salvo un incidente debido a una falsa alarma, ordenada y magnífica.

Todas las representaciones antifascistas aportaron sus auridas representaciones y el acto fue de los que difícilmente se olvidarán.

Comisaría Civil del Ejército Voluntario

Secretaría General, Murcia
ESPAÑOLES

Nuestro Gobierno; el Gobierno legítimo de la República no oculta la verdad ni la realidad de los hechos que ocurren en España. Todos los conocemos, y a ello nos obliga más que nunca a pensar y meditar en lo que solo debe ser única preocupación como dice el Comisario General de Guerra. Por encima de Partidos y Sindicatos debe de estar la Guerra.

La consigna debe ser una sola: Ganar la Guerra!

Este grito; esta necesidad y esta Exhortación lleva implícitamente la victoria en nuestra lucha o la pérdida de nuestras libertades y con ello la salvación o no de nuestras vidas.

La Guerra necesita los hombres útiles, uniformados y armados. La guerra, necesita la colaboración leal y abnegada de todos; y en retaguardia más que nunca, precisa la cordialidad de todos los factores antifascistas encuadrados en partidos políticos y Organismo Sindicales.

No es momento de paralizar la labor y la acción sacando a relucir discrepancias ideológicas. La guerra nos debe hermanar a todos ya que el problema grave por cierto a todos nos atañe.

Nada de disgregaciones en retaguardia ni en la formación de columnas de milicias. Unifiquemos el Ejército y la acción de todos si pronto queremos obtener nuestra victoria. El Ejército debe ser único; el que controla el alto mando y el Gobierno de la República. No perdamos tiempo. Este es el momento —y cuanto más rápido llevará más beneficios para nuestra causa— para solicitar el ingreso en el valeroso Ejército Voluntario de la República de la Base de Murcia; Base que comprende siete provincias: Murcia, Albacete, Almería, Alicante, Jaén, Cuenca y Ciudad Real.

Que nadie se haga el olvidadizo, el

indiferente ni el desentendido ante este llamamiento.

Hay que reconquistar Málaga; conquistar otras provincias y conquistar la victoria final.

Lealtad en todos; compenetración espiritual en todos los antifascistas; abnegación por todos, disciplina y concepto del deber para robustecer la Autoridad del Gobierno legítimo de la República.

Ingresar sin demora de tiempo en el Ejército Voluntario.

Dirigir rápidamente vuestras instancias a la Comisaría Civil del Ejército voluntario de la base de Murcia acompañando el certificado del Frente Popular u Organizaciones integrantes del mismo acreditando ser adictos al Régimen el solicitante.

¡Españoles cumplamos todos nuestro deber! ¡Ingresar en el Ejército voluntario!

¡Viva la República Democrática! Murcia 10 de febrero de 1937.—El Comisario, Secretario General.—ANTONIO CANIZARES.

Salón España
Alfonso el Sabio
De las 5 de la tarde a 11 noche
HOY DIA 15 DE FEBRERO
Un bonito programa sonoro.
Gran Orquesta en los intermedios

CENTRAL
Avenida de Méndez Núñez
HOY DIA 15 DE FEBRERO
De las 5 de la tarde a las 11 noche
ESTRENO de la deliciosa opereta
LA MASCOTA
por Lucien Baroux y Germaine Roger
Un complemento sonoro
Gran Orquesta en los intermedios
Calefacción Central

Nuestra guerra vista desde el extranjero

Graves sucesos en Trípoli

Los Gobiernos de Roma y Berlín se reparten España en zonas de influencia

Bayona.—Según informaciones recogidas aquí del campo rebelde, los Gobiernos de Roma y Berlín han acordado que los italianos ayuden a Franco en las operaciones que realice en el Este de España, o sea en la cuenca del Mediterráneo, mientras los alemanes prestarán su cooperación con hombres y material en el Centro y Norte de la Península. Esto parece confirmar la impresión que ya se tenía de que Berlín y Roma habían llegado a un acuerdo para repartirse las zonas de influencia en la Península.

En Málaga han empezado a funcionar tribunales de los facciosos

Gibraltar.—Comunican de Málaga que han empezado a funcionar tres Tribunales de guerra de los facciosos, con 30 jueces. Ya se han celebrado varios Consejos de guerra, habiendo comparecido ante uno de ellos un ciudadano llamado Calero, al parecer dirigente de la C. N. T.

En Málaga núcleos de fuerzas policíacas armadas tirotean a las fuerzas facciosas y aún resisten en algunas casas. Se sabe que ha sido nombrado gobernador de Málaga el coronel Borbón.

La caída de Málaga produce un cambio en el proyecto de distribución de zonas de control

Londres.—Después de la caída de Málaga, ciertos delegados del Comité de no intervención formularon actualmente la siguiente pregunta: ¿La caída de Málaga permitirá que la flota soviética preste servicio de vigilancia en la costa española? Porque, en efecto, al principio se había tratado de permitir que Alemania vigilara dicha parte de la costa.

De acuerdo con los principios en que se basaron las decisiones del Comité de no intervención, no puede pensarse ya en destinar a los alemanes al control del litoral controlado por los rebeldes.

Cerca de Aranjuez cae un trimotor enemigo

Madrid.—En Madrid transcurrió el día de ayer sin novedad digna de mención en nuestras posiciones. Las tropas se dedicaron a consolidar las conquistadas.

Cerca de Aranjuez se pasaron a nuestro campo veinte marinos de las fuerzas facciosas.

A los tres cazas derribados al enemigo durante el sábado, hay que añadir un trimotor derribado ayer.

Por este sector fué castigado duramente el enemigo en sus intentos. Se luchó con gran dureza.

Nuestras fuerzas conquistaron nuevas posiciones con heroísmo insuperable.

Tribunal Popular

La causa de Denia

Hoy ha comenzado la vista de la causa seguida contra varios vecinos de Denia.

El Fiscal formula las siguientes conclusiones provisionales:

Primera: En la Ciudad de Denia y en fechas anteriores al comienzo de la rebelión militar que estalló en España el 17 de julio último, los procesados José Antonio Colomer Ferrer, Antonio Ronda Marco, Juan Devesa Giménez, Miguel Catalá Miserach, José Campos García, destacados enemigos del régimen Republicano, propagaron entre sus convecinos la necesidad de alzarse en armas contra el mismo coadyuvando de este modo y con su constante actuación en favor de la intranquilidad pública a que la sublevación militar tuviese efecto. En cuanto a los procesados Rafael Ferrando Sancho, Nicolás Merle Morad, Nicolás Esquerdo Cheli, Luis Devesa Giménez, Vicente Grimal, Mengual Sebastián Aguilas Sisero, Rafael Bordeores Moreno, Roque Belda Garai, José Palmer Bonet, Pedro Cardona Gonzalo y Ricardo Aracil Ferrándiz, además de participar en las actividades de los otros procesados, celebraron diversas reuniones encaminadas a preparar la rebelión acordando los medios para adueñarse del pueblo y entregarlo a la fuerza facciosa.

Segunda: Los hechos realizados por los procesados incluidos en el primer párrafo de la anterior conclusión, son constitutivos del delito de excitación a la rebelión del párrafo 2.º del artículo 240 del Código de Jus-

Partiendo de este criterio, se plantean las dos soluciones siguientes.

1.º La participación de la U. R. S. S. en la vigilancia de las costas, lo cual satisfaría a los soviets, a los que se confiaría la vigilancia en el litoral de Málaga.

2.º Ampliación de la vigilancia inglesa a Málaga.

Es de notar que la participación de la U. R. S. S. continúa tropezando para algunos elementos con las mismas dificultades político-técnicas. En efecto, los peritos del Almirantazgo aseguran que los buques soviéticos no podrían permanecer en el mar, aislados, durante varios meses, y que no pueden operar más que en las proximidades de sus bases. Lo cual, decir de los aludidos elementos significaría que la U. R. S. S. no puede prestar servicio de vigilancia en tales condiciones, o sea una excusa diplomática para evitar conceder a la U. R. S. S. un puesto en el control internacional que se quiere implantar.

Disturbios en Trípoli

Paris.—Ayer domingo ocurrieron graves disturbios en Trípoli graves disturbios heridos entre los fascistas italianos.

En un cinematógrafo se pasó una película informativa de los sucesos de España editada por Italia.

Un grupo de comunistas y socialistas prorrumpieron en protestas violentas contra la falsedad del «film» y como los fascistas trataron de oponerse a la protesta, fueron apaleados y arrojados por aquellos.

Se suspendió el espectáculo y a la puerta del cine se reprodujo el alboroto por la provocación de un periodista fascista que insultó a los socialistas. Estos apalearon de nuevo a los fascistas, resultando herido el aludido periodista.

La intervención de la policía puso fin al incidente.

Pero poco después otro periodista fascista con un grupo de italianos comentaba lo ocurrido censurando a los comunistas. Estos apalearon al periodista y formaron una manifestación durante la cual agredieron a los fascistas de los que resultaron numerosos heridos.

Los dos periodistas lo están de gravedad.

ticia Militar y los referidos al párrafo segundo de la misma conclusión, constituyen, para los procesados incluidos en él, el delito de conspiración para la rebelión militar previsto y penado en el párrafo 1.º del artículo 241 del cuerpo legal citado, todo ello en relación con el artículo 237 del repetido Código castrense.

Muchachados

Manifestantes sin responsabilidad

Los que organizamos la manifestación del domingo lo hicimos con un alto sentido de la responsabilidad y con esa emoción cívica que caracteriza a los pueblos conscientes o libres. Ni siquiera pasó por nuestra mente el que entre nosotros hubiera alguien que no supiese estar a esta altura ni comprender la seriedad y la conciencia que habían de regirnos a todos por igual.

—El orden más perfecto— dijimos en nuestro llamamiento —debe presidir tan imponente formación.

La concentración popular y todos sus efectos por mucho que fuera nuestra vibración, no podía ni debía autorizar a nadie en absoluto a desmandarse y cometer chiquilladas.

Y el desmandamiento, y la chiquillada —«niñas» y «niños» revoltosos, indisciplinados, sin control mental ni social—, hizo su irrupción, ni más ni menos que como un atavismo acentual, producto de la ignorancia, de la incultura y de la ineducación.

Una moral de guerra, un espíritu de guerra, como decíamos en nuestras consignas, no es escándalo y atropellos, ni autoriza a nadie, por muy de Partido que sea, a dar riendas sueltas a sus instintos más primitivos y autoritarios.

Esto es lo que decimos en una cuartilla, sin entrar en más detalles.

T. CANO RUIZ

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 15 DE FEBRERO

De las 5 tarde a 12 de la noche

La magnífica comedia musical

Sueño dorado

por Lilian Harvey y Henry Gart

La interesante producción «Un cierto señor Grant», por Jean Murat.

Gran Orquesta en los intermedios